

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man.

Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”

часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень  
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене “Українських Робітничих Вісти”  
Передплата на рік ..... \$4.00.

Адреса:—

UKRAINIAN LABOR NEWS

cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщений в газеті рукопис не звертає ся, либа що дописувачеві ви-  
разно зазначити, що бажав звороту своєї рукописи на випадок її непоміщеня  
та залучити поштову марку на її пересилку.

ВЕРА ЗАСУЛІЧ.

В попереднім числі “Укр. Роб. Вісти” ми подали новину про смерть російської революціонерки Вери Засуліч. Сю новину ми подали з двох жерел: депеша з Копенгаги з 19. липня до-  
носила, що в Москві померла вчора відома революціонерка Ве-  
ра Засуліч, а знова львівський “Вперед” еще з 2. липня подав  
вістку за комуністичними газетами про смерть цієї револю-  
ціонерки.

Важне не те, котра з сих новин більше відповідає дій-  
сності, а важний сам факт смерті революціонерки, і про неї  
ми маємо на думці сказати кілька слів.

Вера Засуліч була дійсною ветеранкою російської револю-  
ції. Еще 16-літньою дівчиною вона обзнакомилася з тюрмами  
царя “освободителя”. Відсидівши два роки тюрми за зносини  
з революційним кружком Нечаєвич на початку 80 років, вона  
йде на вислане, а відтак знова попадає з тюрми до тюрми, коли  
нашесть в 1878 році прибуває до Петербурга.

В тюрмах Петербурга сиділи в той час народолюбці, над  
котрими збиткувані на початку міста ген. Трепов, славившись  
ся і в 1905 році своїми звертаннями підчас здущення революції в  
Росії в тім році. (Відома фраза: “патронов не жалеть” нале-  
жить йому.) Трепов дав розказ покарати в тюрмі різкими на-  
родолюбів студента Боголюбова. Молода революціонерка Ве-  
ра Засуліч рішила відомстити Трепову. Вона прийшла до його  
канцелярії, подала йому пакет, а коли він почав читати, ви-  
стрілила до него з револьвера і тільки тяжко його ранила.

В той час в Росії політичних судила еще лава присяжних.  
І не дивлячись на те, що граф Пален заповнив царя, що суд по-  
карає Засуліч так, як цар сего хоче, лава присяжних — на вели-  
ке здивоване — оправдала революціонерку. Коли Засуліч опу-  
скала судову салю, царські жандарми хотіли її на дворі арешту-  
вати, але зібравши сі коло суду товпа вирвала революціонерку  
з рук жандармів і її вдало ся втікти в Швайцарію.

Вистріл Вери Засуліч 24. січня 1878 року до ген. Трепова  
послужив сигналом для розпочаття терору зі сторони народо-  
любців, який закінчив ся убійством царя Олександра II. 1 мар-  
та 1881 року.

Але сама Вера Засуліч терористкою не була. “Вона, як ка-  
же народолюбці Кравчинський, добровільно віддала себе на за-  
колене, щоб змити з партії ганебне плямо смертельної образи”.

Бо стріляти Трепову вона йшла не після припоручення партії,  
а сама по собі, не знаючи особисто того чоловіка, за обиду  
честі котрого мстила.

Не будучи терористкою, вона бачила, що ні убійствами по-  
одиноких міністрів, ні ходженням в народ істнучого ладу, по-  
валити не можна. Вона бачила, що для сего треба шукати ін-  
шого, певнішого шляху, шляху масового освідомлення про-  
летарських мас.

Тому зійшовши ся з Плекхановим і Дейчом, вони пісія у-  
падку групи “Черний Передел” організувати групу “Освобожде-  
ние Труда” і голову своєю діяльністю з села переносити між  
міським пролетаріат. Група “Освобождение Труда” стзе на плат-  
формі Карла Маркса і визнає класову боротьбу між капіталі-  
стами і робітниками, одиноким виходом якої є — соціалізм.

Визнавши науку К. Маркса, основателі групи “Освобожде-  
ние Труда”, Плекханов, Дейч, Аксельрод і Вера Засуліч в 90-ох  
роках організувати в Росії соціал-демократичну партію, з ко-  
трої опісля вироста велика боева революційна партія, поливши-  
ша позаду тих, хто її покидав до життя.

Після атентату на Трепова Вера Засуліч жила по більшій  
частині за границею, стаю працюючи для добра партії, як про-  
ста її робітниця, ніколи не пхачючись на передне місце. Підчас  
її праці в сімі народолюбів, оповідає Кравчинський, що “во-  
на перебрала на себе найскромніший і найзвичайніший ролі:  
складачки в друкарні (недегальній), покоївки і т. н. і все вико-  
нувала всі свої обовязки з бездоганною еумлітністю і пиль-  
ністю”.

Після амністії в жовтні 1905 року Вера Засуліч повернула  
до Росії.

Послідня її діяльність мало відома. Відома лише, що в  
последніх роках Вера Засуліч стало перебувала в Росії. Росій-  
ська газета “Новий Путь” з 8. чвітня в статі “Історично-рево-  
люційна бібліотека” лише, що група істориків і революціоне-  
рів, в тім числі товариші Засуліч, Дейч, Лукашенич, Новору-  
ський і інші працюють при збиранню матеріалів з історії росій-  
ської революції, при чім совітське правительство віддало до їх  
розпоряджості всі архіви відомого III. Відділу царської охр-  
ани. В тій статі говорить ся, що Л. Дейч написав книжку про  
Кравчинського, до котрої вступле слово написала Вера Засуліч.  
З того можна догадувати ся, що старенька революціонерка по-  
слідня роки працювала на літературнім полі по історії росій-  
ської революції.

Волинець.

ДО ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВ СТОВАРИШЕНЯ  
УКР. РОБ. ДІМ В КАНАДІ.

Товариші!

Після наспівачих час від часу до нас листів, як також пі-  
сля короткого звіту, наспівного на днях до Екз. Комітету Укр.  
Роб. Дому від організатора Зах. Окр. Ком. виявляеть ся, що на-  
ша організаційна робота вимагає много лишого.

В декотрих місцевостях товариші скаржуть ся, що до них  
не приїждже організатор; в інших знова скаржуть ся, що їм не  
висилають ся книжок з “Укр. Роб. Вісти”, що не відповідаєть  
ся на їх істину, або що найголовніше, відповідаєть ся не на імя  
секретара даної філії, відділу чи товариства, а на імя котрого  
небудь з членів, чим знова втворюють ся непорозуміння, — чо-

му, моваля, центр іспреписуєть ся не з секретаром а з одним із  
членів.

Товариші! Ми бажемо усунути ці недостачі, але ми сего  
не можемо зробити без вас самих. В тім лежить так само і ча-  
стина вашої вини. Своєю часу в “Укр. Роб. Вістах” містила ся  
відоzza, щоб всі секретарі філій, відділів і товариств присла-  
ли до Екз. Ком. свої докладні адреси, щоб знати з ким ми ма-  
ємо зноситись. Многі сего не зробили. Знова случаеть ся много  
випадків, що від імени відділу чи товариства з якої небудь мі-  
сцевості звертають ся до Екз. Ком. чи до “Укр. Роб. Вісти” в  
одній і тій самій справі і в одні і той сам час двох членів, або  
одного разу звертаєть ся один член, а другого разу другий. І  
тут годі вже знати, котрий з них уповноважений в сій справі  
товариством і котрому з них відповідати.

Справа висилання літератури “Укр. Роб. Вістами” до філій,  
відділів і товариств також не стоїть як слід по тій же самій при-  
чині. Не знаеш кому висилати, если не знаєш, хто за неї відпо-  
відає. Є випадки, де вислана впрост на імя товариства або по-  
одиноких членів література вже довгий час тому назад, так і о-  
стала не заплачена по нинішній день. Для того, щоб справа  
висилання літератури на провинцію відбувала ся нормально,  
необхідним є, щоб кожда філія, відділ чи товариство даної  
місцевості припоручили секретареві, чи бібліотекареві, або за-  
вгад одному зі своїх членів завідувати такою літературою, ко-  
трий відповідав би за неї і перед тими, хто йому сю роботу  
припоручить і перед тим, від кого він сю літературу отримує.

Товариші! Ми не знаємо, в якій місцевості скільки і якої  
потрібно літератури. Дятого мй містимо оголошене на сторін-  
ках “Укр. Роб. Вісти”, подаючи повну назву і ціну книжок, які  
є на складі “Укр. Роб. Вісти”. Обовязком призначеного відді-  
лом чи товариством колекторера є прислати до “Укр. Роб. Ві-  
сти” замовлене на ці книжки, зазначивши виразно скільки і я-  
ких книжок висилати. Щоби не повторили ся непорозуміння,  
конечним є, щоб замовленя колекторера були посвідчені пе-  
чаткою товариства.

Еще одно, чого не повинні забувати товариства і їх ко-  
лекторери, а що так дуже часто трапляєть ся: не тримати в себе  
па кілька місяців або і по пів року грошей за розпродану лі-  
тературу, бо тим самим ви шкодите самі собі. Бо за той час, як  
сі гроші лежали в колекторера чи в касі товариства, можна бу-  
ло видати за них другу брошуру.

Для тіснійшої звязи і порозуміння між центром і про-  
винцією, як також для усунення тих недостач, які тепер дають  
ся відчувати, будуть в скорім часі видруковані і розіслані до всіх  
філій, відділів і товариств листи з запитаними про ріжні печу-  
ки справи. Кожда філія, відділ і товариство, а навіть окремі то-  
вариші повинні відгукнутись на ці запити, а се дасть нам можли-  
вість пізнати бажаня і недостачі на місцях і ми будемо стара-  
ти ся при спільній допомозі товаришів ці недостачі усунути і  
піти на зустріч бажаням товаришів на провинції.

Редакція і Адміністрація “Укр. Роб. Вісти”.

ГОРІШНИЙ ШЛЕСК, НОВИЙ ЦЕНТР ОБСДНАЯ  
СВІТОВОТ РЕАКЦІ.

(Кореспонденція до “Українських Робітничих Вісти”.)

Два роки минають, коли по-  
бита Німеччина під диктандо  
побідителя антанті, підписа-  
ла версальський мир, котрий  
своєю грозою переписавє всі  
доси заключені мирові до-  
говори. Версальський мир, ко-  
трого основою мало бути са-  
мовизначене народів, якраз  
знасильував те самовизначен-  
є, він забезпечив самовизначен-  
є лише антантському імперіалі-  
змови. Разом з тим однак він  
доказав, що “самовизначен-  
є народів” в капіталістичнім сві-  
ті, се лише пуста фраза без  
глибшого змісту, а дальше, що  
воно ніколи не може бути осно-  
вою для утворення держави,  
про що передовсім рішають е-  
кономічні інтереси. Примірів  
сего є досить. Окраїни Росії,  
що зі сторони антанті дізна-  
вали багатодітні “самовизначен-  
є народів” переконались до-  
волі, що їх місце не у антанті,  
а в федерації з Р.С.Ф.С.Р., ко-  
ли вони не хочуть остатись ко-  
лоніями антанті. І тому вони  
тигнути теїр в сторону Радян-  
ських держав. Зараз теж пита-  
є Горішний Шлеск, якому  
завдяки самовизначенню зарго-  
в розділ на малі шматки, не  
спосібні до життя, хотий Го-  
рішний Шлеск творить еко-  
номічну одиницю. Але се якраз  
лежить в інтересі антантських  
“володарів” світа, та їх най-  
чорніших союзників-прих-  
овствів, німецьких капіталі-  
стів. І тому антанта придивля-  
єсь з задоволенем отсій бороть-  
бі, яку підняв польський робіт-  
ник і селянин проти німецько-  
го капіталіста і поміщика, сво-  
їх старих “гнобителей”. Са  
боротьба їм потрібна. При її по-  
мочі надієсь англійський ка-  
пітал запрятти в свій віз німець-  
кі капіталісти а французські  
шовіністи-імперіалісти наді-  
ють ся якраз тепер відправити  
Шлеск від Німеччини, сей осе-  
редок вугля і заліза, та тим  
способом обезсилити свого  
конкурента, німецьку буржуа-  
зію.

Польки, вірний наймит  
Франції, розпочали на розказ  
сеї послідної на Шлеску “само-  
визначачись”. Корфанті, ви-  
користуючи дуже зручно соці-  
альні противенства польського  
населеня на Шлеску, зявив ве-  
лику часть сего краю. Однак  
робітники і селяни, що обсади-

ли, що Корфанті побороє  
вправді німецький уряд, але  
що рівночасно бере він під  
свою опіку німецьких капі-  
талістів. А ці послідні добре на  
тім розуміють ся. Гірничі про-  
мисловці удають ся тому під йо-  
го опіку. За то Корфанті від-  
даєсь їм оголошенем карі  
смерти за пропаганду за страй-  
ком. П. П. С. і польські жовті  
профсоюзи одобрюють се за-  
ріджене. П.П.С.-овці система-  
тично тероризують і морду-  
ють комуністів. І летучі вій-  
скові суди, котрі знають лише  
одну кару, а саме кару смерті,  
котру виконуюсь в три години  
по оголошеню вироку, заво-  
діють Корфанті. Під ту кару  
падає теж і пропаганда за  
класовою боротьбою та агіта-  
ція проти націоналістичного  
підюджуваня.

Повстане польського робіт-  
ництва на Шлеску використо-  
вує німецька буржуазія для  
своїх класових цілей. Вправді  
“соціалістичне” правительство  
Вірта-Бавера, за котрим розби-  
вають ся і незалежні соціалі-  
сти, заплатило-їм їх “стра-  
ти” спривнені повстанем, але  
сего їм за мало. Вони не вдоволя-  
ють ся лише зиском, який за-  
безпечує їм “соціалістичний”  
уряд. Вони знова мають наго-  
ду здусити визвольний рух  
пролетаріату, нагоду створи-  
ти армію з безробітних воєв  
і офіцерів старої армії, котрих  
німецький уряд мусів розпу-  
стити на підставі версальско-  
го мира, армію для заведеня  
“старого ладу і порядку”, то-  
бто для заведеня старих шісар-  
ських порядків, значить віді-  
брати робітникам тоті “здо-  
бутки”, які буржуазія мусіла  
їм зробити під впливом подій  
в листопаді 1918 р.

Генерал Гефер формує при  
помочи бюрократів з профсо-  
юзів армію, головню з бавар-  
ської Оргеш, якої ціль не ли-  
ше боротьба проти Польків,  
тобто польського пролетарі-  
ату, що повстав проти своїх  
вікових гнобителей, але голо-  
вно теж прогнане теперішого  
“соціалістичного” уряду, та  
месть над робітниками, задля  
підписуваня версальско-го  
мира, що вони спривчани.

І починаєть ся навігана на  
польських і німецьких кому-  
ністів, гуляє білий терор і  
його жертвою падають не ли-  
ше наші польські і німецькі то-  
вариші, але і робітники і бюро-  
крати з профсоюзу, що нале-  
жать до Шайдеманів, котрі  
так рівно допомагають на Шле-  
ску капіталістам завести “лад  
і порядок”.

Але сей терор отирає очі  
німецьким робітникам, так як  
зрада Корфанто-го отворила  
очі польському пролетаріату.  
І робітництво в Бресляві,  
зорганізоване в амстердам-  
ських профсоюзах, ухваляює  
заснувати робітничу міліцію  
для оборони республіки проти  
Оргешу. Але їм власні провід-  
ники, Шайдеманіві, саботу-  
ють се і не дають їм оружя. Зе-  
ллінички зивають своїх то-  
варишів перешкаждати вій-  
ськовим транспортом, котрі  
йдуть на Шлеск.

Се все дієсь мимо скандаль-  
ного захованя ся незалежних,  
котрі зивають своїх однород-  
ців “че зважати на націоналі-  
стичні підюджуваня до співуча-  
стї в боротьбах на Горішнім  
Шлеску і то навіть тоді, коли  
се робить ся під позором, що  
б заступати націоналістичні  
боротьби на Горішнім Шлеску  
акцією пролетаріату, т. є. класо-  
вою боротьбою проти під-  
приємств. Бо і таку акцію ви-  
користають кати-націоналісти  
капіталу для підюджуваня на-  
родів, та для викликаня імпе-  
ріалістичної війни”.

Оттак то представляєсь го-  
рожанська війна на Шлеску.  
Вона заініціює мабуть нові о-  
стра боротьби між пролетарі-  
атом а буржуазією в цілій Ні-  
меччині, в яких робітники, я-  
ким “соціалістичний” уряд від-  
дівав зброю, стануть проти  
противника, що завдяки зрад-  
ли меншувиків зміг добре зор-  
ганізуватись та приготувитись  
до неї.

Для нас єще цікаво запізна-  
ти ся з становищем, яке зай-  
мають супроти тих подій “во-  
лодарі” світа, Англія і Фран-  
ція.

Англія не годить ся на фран-  
цузські пляни в справі Шлеска.

БІЛИЙ ТЕРОР В ЕСПАНІ.

Орган французських комуні-  
стів “Юманіте” надрукував  
розмову свого співробітника  
з председателем еспанської  
конфедерації праці т. Львом  
Ксифором, котрий представив  
в ярких красках діку розправу  
еспанської буржуазії з робіт-  
ничою класою Еспанії. Жор-  
стокости теперішних катів не  
відіркиють ся нічим від жор-  
стокости Фердинанда і Ізабе-  
лі в переслідуваню в середніх  
віках Маврів. Ріжниця хіба з  
тім, що тепер переслідуєть ся  
якже не мужичий, Маврів, але  
своїх, еспанських робітників і  
їх провідників.

Після того як губернатором  
Барцељоні зівстав назначений  
Амідо, білий терор дійшов до  
нечуванних доси розмірів. Пі-  
сля заяв Амідо, що: “тяжка  
недуга вимагає сильного лі-  
карства” почалась на робітни-  
ків велика навігана. Перш се-  
го зівстав убитий звисний робіт-  
ничий провідник Джозе Кане-  
ла, відтак організатор феде-  
рації праці Франческо Лайре.  
Над робітниками більше не  
переводить ся ніякого суду а-  
ні сілства, а просто убиваєть  
ся де і як попало. Кожного дня  
находять ся нові і нові трупи  
наших товаришів на улицах,  
на дорогах а навіть в їх домах.

“Після того як еспанський  
Сахалія, остров Фернандо-Пло-  
на, став тісним для засланців  
робітників, буржуазія винай-  
шла новий спосіб розправляти  
ся з робітниками. Як тільки ро-  
бітник заміщаний в професі-  
ональний рух, його сейчас де-  
портуєть ся з міста на провин-  
цію. Всі дороги Еспанії пере-  
повнені тими нещасними ман-  
дрівниками. Відправдуючі  
їх поліції мінвають ся кожних  
двадцять кілометрів, а пігро-  
доджі, обдерті робітники му-  
сять безперервно йти по  
кілька сот миль на місце при-  
значеня. Багато з них не годі  
видержати тятару такої по-  
дорожі, заховують на доро-  
ді, де і вмирають.”

В Еспанії буше тепер най-  
більше страшний, жорстокий,  
нічим не прикритий білий те-  
рор. Наймені убійці убиваю-  
ть робітників і їх провідни-  
ків цілком відкрито, бо вони  
знають, що не тільки, що їх не  
потягне ся за се до відвіча-  
льності, але дістануть ще й гро-  
шеву нагороду. На днях зів-  
став убитий йдучи до фабри-  
ки т. Бадоза. Тов. Емпріха у-  
бито таки при праці. Тов. Ка-  
нелу убили в реставрації, а т.  
Валеро за столом підчас обі-  
ду. Тов. Франческо Лайре, ко-  
трий предбачував свою долю  
і ніколи не виходив одиан  
вулицю, зівстав убитий на по-  
розі свого мешканя в присут-  
ности двох товаришів, котрі  
відправдужували його до до-  
ми. На днях прибули з про-  
винції до Барцељоні чотири  
товариші в пошукуваню  
за працею, але замість дати  
їм працю, їх арештовано. З по-  
ліційного суду відправлено їх  
в тюрму. Поліція, що відпро-  
ваджували їх до тюрми, убили  
їх на вулиці серед білого дня.  
Не переведено в сій справі на-  
віть найменшого сілства. Слі-  
дуючого дня арештовано то-  
варишів О. Флора, Ф. Браво,  
Д. Перес і Беніта Монако, ре-  
дактора звисної в цілій Еспанії  
газети “Культура Оверра”. В  
кілька днів плайніше всі чоти-  
ри зівтали убиті” поліцією на  
вулиці підчас переводу їх в ін-  
шу тюрму. Відтак замордова-  
но товаришів Варра, Комара і  
Саботера. Звісний провідник  
анархістів Пестана сидить зі  
своими 24 співтоваришами в  
найстрашнійшій тюрмі Еспанії,  
в Монтіжу, і здаєть ся, що ті  
товариші не побачать вже  
більше сонячного світа.

В таких місцевостях, де по-  
ліція не може арештувати  
більш активних товаришів, а-  
рештуєть ся всім звичайним  
членів федерації праці. За при-  
чину арешту служать дуже ча-  
сто тільки значок або член-  
ська картка професіонального  
союзу і зараз після арешту по-  
чинаєть ся безконечне мандро-  
вання дорогами Еспанії під до-  
глядом поліції. Переслідуваню  
підлягають не лише робітники  
мужични, але також їх жінки і  
дїти.

Іван Сокира.  
Шерльотенбург, в червні 1921.

Що не треба забувати робітни-  
кови.

Темешварська “Робітничя  
Газета” пише: Коротко перед  
війною німецький фабрикант  
армат, Круп, помістив у фран-  
цузських газетах підбурюючі  
проти Німеччини статі, заохо-  
чуючи Францію до сильнішо-  
го озброєня, а то в тій цілі,  
щоби спонукати Німеччину  
до ще більшого замовленя в  
ного армат. Рівночасно сей са-  
мий Круп виробляв армати  
для Росії. Отже гранати, що  
розривали німецьких жовні-  
рів, були німецького виробу.  
Німецькі робітники гинули від  
діла рук німецьких робітників  
— а інтернаціональний ка-  
пітал мав на тім зиск. Тут і там  
були люди, що ізза цієї воро-  
нечі наповняли гримши свої  
кишені. Троюджене фабрикан-  
тів армат причинилось до ви-  
буху війни, а капіталісти всіх  
країв були тими, що заробили  
на війні. Тому не забувайте на  
тих, що намовляли до війни, і  
на тих, що заробили на війні!